

## **Η ΕΘΝΙΚΗ ΕΟΡΤΗ ΤΗΣ 25ης ΜΑΡΤΙΟΥ ΣΤΗΝ Μ.ΠΟΛΗ ΤΟΥ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ**

Την 24η Μαρτίου ε.ε. η Α.Θ.Μ. ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ.Θεόδωρος Β΄, εχοροστάτησε κατά τον Μ.Εσπερινό στον εορτάζοντα Ιερό Καθεδρικό Ναό Ευαγγελισμού της Θεοτόκου Αλεξανδρείας, σαυμπαραστατούμενος από τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Πτολεμαΐδος κ.Παντελεήμονα, Αρχιγραμματέα της Ιεράς Συνόδου και τον Πανιερώτατο Μητροπολίτη Ταμιάθως κ.Γερμανό, Προϊστάμενο της Ιεράς Πατριαρχικής Μονής Οσίου Σάββα Ηγιασμένου Αλεξανδρείας.

Προ της Απολύσεως ο Μακαριωτάτος απεύθυνε πατρικές ευχές προς το εκκλησίασμα, ευγενείς ευχαριστίες προς τον Αρχιερατικώς Προϊστάμενο του εμβληματικού Καθεδρικού Ναού των Ελλήνων της Μ. Πόλεως, Σεβασμιώτατο κ.Παντελεήμονα και τον Πατριαρχικό Επίτροπο Αλεξανδρείας, Πανοσιολογιώτατο Αρχιμανδρίτη κ. Δαμασκηνό, για την προετοιμασία του εορτασμού της Θεομητορικής Εορτής στην Πατριαρχική Καθέδρα, ως και προς τον συμπροσευχόμενο καλλικέλαδο μαΐστορα της πατρώας εκκλησιαστικής μουσικής, Εντιμολογιώτατο κ.Ιωάννη Πυργάκη, Γενικό Πρόξενο της Ελλάδος στην Αλεξάνδρεια.

Την 25η Μαρτίου, η Α.Θ.Μ. προεξήρχε της θείας Λειτουργίας στον περιώνυμο Ιερό Καθεδρικό Ναό Αλεξανδρείας, συλλειτουργούντων των εξονομασθέντων Ιεραρχών. Παρέστη επίσης συμπροσευχόμενος ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Γέρων Λεοντοπόλεως κ.Γαβριήλ, Γενικός Πατριαρχικός Επίτροπος.

Προ της απολύσεως της Ευχαριστιακής Συνάξεως η ΑΘΜ προεχείρισε εις Αρχιμανδρίτην τον εκ της Ιεράς Μητροπόλεως Διδυμοτείχου Ιερομόναχο κ. Επιφάνιο Χρυσοστόμου, ο οποίος πρόσφατα ενετάχθη στους κληρικούς της Πατριαρχικής Αυλής.

Κατά την προσλαλιά του ο Σεπτός Προκαθήμενος της Δευτεροθρόνου Εκκλησίας συνεχάρη τον νέο Αρχιμανδρίτη, προς τον απεύθυνε πατρικές νουθεσίες και συμβουλές, ενώ δεν παρέλειψε να εκφράσει ευγνώμονες ευχαριστίες προς τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Διδυμοτείχου, Ορεστιάδος και Σουφλίου κ.Δαμασκηνό, για την αδιάπτωτη συναντίληψή του, την αγάπη και τον σεβασμό προς τον Πρεσβυγενή Πατριαρχικό Θρόνο του Αγίου Μάρκου και τον Σεπτό Προκαθήμενό Αυτού. Ευχαριστίες, ωσαύτως, απήθυνε και προς τον Πανοσιολογιώτατο Αρχιμανδρίτη κ.Μελέτιο Κουρακλή, Διευθυντή της Θρησκευτικής Υπηρεσίας του ΓΕΕΘΑ, πνευματικό πατέρα του νέου Αρχιμανδρίτη π.Επιφανίου, για την εν γένει ολοπρόθυμη συναρωγή προς το Παλαίφατο Πατριαρχείο. Ακόμη, ο Μακαριώτατος ετόνισε τη μεγάλη σημασία της διπλής Εορτής του Ευαγγελισμού της Υπεραγίας Θεοτόκου και της Εθνικής Επετείου της Ελληνικής Επανάστασης του 1821, υπογραμμίζοντας τα ευεργετικά αποτελέσματα για το Έθνος της συζεύξεως ορθής πίστεως και πατρώων ιδανικών.

Απευθυνόμενος, τέλος, στον παριστάμενο Γενικό Πρόξενο της Ελλάδος στην Αλεξάνδρεια, Εντιμολογιώτατο κ. Ιωάννη Πυργάκη, ο οποίος ανέγνωσε το εόρτιο μήνυμα του Εξοχωτάτου Πρόεδρου της Ελληνικής Δημοκρατίας κ.Κωνσταντίνου Τασούλα προς τον απόδημο Ελληνισμό, ο Μακαριώτατος Πάπας κ.κ. Θεόδωρος Β΄ ευχήθηκε υγεία, δύναμη και επιτυχία προς τον νέο Πρόεδρο της Ελληνικής Δημοκρατίας επί τη αναλήψει των υψηλών καθηκόντων Του, υπογραμμίζοντας τον σεβασμό των απανταχού της γης Ελλήνων προς το ύπατο πολιτειακό Προεδρικό αξίωμα, το αποτελεί σταθερό σημείο έκφρασης της ενότητας του Έθνους.

**Ακολούθως, στον προαύλιο χώρο του Ι.Καθεδρικού Ναού** ετελέσθη από τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Πτολεμαΐδος κ.Παντελεήμονα επιμνημόσυνη δεήση υπέρ αναπαύσεως των ψυχών των πολυπληθεστάτων Αιγυπτιατών αγωνιστών, οι οποίοι έπεσαν ηρωικώς κατά τους εθνικούς απελευθερωτικούς αγώνες του Γένους, με την παρουσία του κ.Γενικού Προξένου, του κ. Α΄ Αντιπροέδρου της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας, των Προέδρων Συλλόγων και φορέων του Ελληνισμού στην Μ.Πόλη, των εκπαιδευτικών και των μαθητές των ελληνικών εκπαιδευτηρίων, επισκεπτών και προσκυνητών.

